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ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа
«О референдуме Ненецкого автономного округа»
	Принят Собранием депутатов

Ненецкого автономного округа
	                                       29 июня 2023 года


Статья 1

Внести в закон Ненецкого автономного округа от 27 мая 2005 года № 579-оз «О референдуме Ненецкого автономного округа» (в редакции закона округа от 1 июня 2021 года № 258-оз) следующие изменения:
1) в части 3 статьи 8 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

2) в части 2 статьи 9 слово «пункте» заменить словом «части»;

3) в статье 10:

а) в части 2.1 слово «пункты» заменить словом «части»;

б) в части 3.1 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

4) в статье 11:

а) в части 1 слово «пункте» заменить словом «части»;

б) в части 8 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

5) в частях 1, 3 статьи 11.1 слово «пункте» заменить словом «части»;

6) в частях 10, 11 статьи 12 слово «пункте» заменить словом «части»;

7) в части 2 статьи 13 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

8) в статье 14:

а) в четвёртом предложении части 4 слова «, иностранным (международным) наблюдателям» исключить;

б) в части 6 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

9) в статье 15:

а) часть 7 дополнить абзацами следующего содержания:

«Список участников референдума может составляться, уточняться и использоваться в электронном виде в порядке и сроки, определённые Избирательной  комиссией округа с учётом требований, установленных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. 

В случае составления, уточнения и использования списка участников референдума в электронном виде его копия изготавливается путём распечатки списка участников референдума на бумажном носителе непосредственно после окончания времени голосования (в последний день голосования) и заверяется подписями председателя, секретаря участковой комиссии референдума и печатью участковой комиссии референдума, или указанная копия может быть изготовлена в электронном виде, и в таком случае она подписывается электронными подписями председателя, секретаря участковой комиссии. Указанная копия равнозначна по своей юридической силе списку участников референдума в электронном виде. Хранение указанной копии осуществляется в порядке, определяемом в соответствии с Федеральным законом в отношении хранения документации референдума.»; 

б) в первом предложении части 9 слова «выдачи участнику референдума открепительного удостоверения или» исключить;

10) пункт «е» статьи 23 признать утратившим силу;

11) в статье 24:

а) в части 11 слова «, политические партии, спискам кандидатов которых переданы депутатские мандаты в соответствии с пунктом 17 статьи 35 Федерального закона» исключить, слова «соответствующую и нижестоящие комиссии референдума по одному члену» заменить словами «в Избирательную комиссию округа одного члена»;

б) часть 12 изложить в следующей редакции:

«12. Член комиссии с правом совещательного голоса, назначенный в соответствии с пунктом 21 статьи 29 Федерального закона, не вправе:

1) составлять протокол об итогах голосования, о результатах референдума;

2) участвовать в голосовании при принятии решения по вопросу, отнесённому к компетенции соответствующей комиссии, и подписывать решения комиссии;

3) составлять протоколы об административных правонарушениях.

Положения настоящей части не могут служить основанием для отказа члену комиссии с правом совещательного голоса присутствовать при совершении членами комиссии, в которую он назначен, с правом решающего голоса указанных в настоящей части действий.»;

12) в статье 25:

а) в части 1.2 слова «или возмездного гражданско-правового» исключить;

б) в части 2 слово «пункте» заменить словом «части»;

в) в части 3 слова «, иностранные (международные) наблюдатели» исключить;

г) в части 4 слово «пункте» заменить словом «части»;

д) второе предложение абзаца первого части 5 изложить в следующей редакции: «Инициативная группа по проведению референдума вправе назначить в каждую комиссию не более трёх наблюдателей (в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.1 настоящего закона, о голосовании в течение нескольких дней – из расчёта не более трёх наблюдателей на каждый день голосования), которые имеют право поочерёдно осуществлять наблюдение в помещении для голосования, помещении, в котором осуществляется приём протоколов об итогах голосования, суммирование данных этих протоколов и составление протокола об итогах голосования на соответствующей территории.»;

е) в части 6 слова «, иностранные (международные) наблюдатели» исключить;

ж) часть 12 признать утратившей силу;

з) дополнить частью 13 следующего содержания:

«13. Фото- и (или) видеосъёмка должна осуществляться лицами, имеющими в соответствии с Федеральным законом право на её осуществление, таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением участников референдума, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных, которые содержатся в списках участников референдума и иных документах, содержащих конфиденциальную информацию, отнесённую к таковой в порядке, установленном федеральным законом.»;

13) часть 1 статьи 27 изложить в следующей редакции:

«1. В целях обеспечения реализации положений Федерального закона, иного закона государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, а также их должностные лица обязаны оказывать комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения (при предоставлении помещений территориальным и участковым комиссиям – без возмещения и оплаты комиссиями затрат на использование помещений и оплату коммунальных услуг), в том числе для хранения документации референдума (до передачи указанной документации в архив либо уничтожения по истечении сроков хранения, установленных законом) и технологического оборудования участковых комиссий, обеспечивать охрану предоставляемых помещений и указанных документации и оборудования, а также предоставлять на безвозмездной основе транспортные средства, средства связи, техническое оборудование.»;

14) в части 4 статьи 31 слово «пункта» заменить словом «части»;

15) в статье 32:

а) в пункте «б» части 6 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

б) дополнить частью 11 следующего содержания:

«11. В случае, если в агитационном материале используется высказывание физического лица, являющегося иностранным агентом, данное высказывание должно предваряться информацией о том, что оно является высказыванием такого физического лица. Данная информация должна быть ясно видимой (ясно различаемой на слух) и занимать не менее 15 процентов от площади (объёма) агитационного материала.            В случае использования такого высказывания в агитационном материале инициативная группа по проведению референдума при предоставлении агитационного материала в установленном порядке в организацию телерадиовещания, редакцию периодического печатного издания, комиссию предоставляет информацию о том, какое высказывание какого физического лица, являющегося иностранным агентом, использовано в агитационном материале.»; 

16) в статье 33:

а) второе предложение части 1 после слов «предшествующего дню голосования» дополнить словами «, а в случае принятия предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.1 настоящего закона решения о голосовании в течение нескольких дней подряд – в ноль часов по местному времени первого дня голосования»;

б) часть 3 дополнить абзацем следующего содержания:

«Проведение предвыборной агитации по вопросам референдума в день, предшествующий дню голосования, запрещается, за исключением случая принятия предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.1 настоящего закона решения о голосовании в течение нескольких дней подряд.»;
17) второе предложение части 3 статьи 34 после слов «печатную площадь» дополнить словами «, услуги по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях»;

18) в части 8 статьи 35, части 3 статьи 36 слово «пункта» заменить словом «части»;

19) в части 4 статьи 37 слово «пункте» заменить словом «части»;

20) в части 8 статьи 38 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

21) в статье 40:

а) в части 1:

первое предложение изложить в следующей редакции: «1. Агитационные материалы (в том числе размещаемые в информационно-телекоммуникационных сетях, доступ к которым не ограничен определённым кругом лиц, включая сеть «Интернет»), выступления представителей инициативной группы по проведению референдума и иных групп участников референдума, граждан на публичных мероприятиях, в средствах массовой информации (в том числе размещаемые в информационно-телекоммуникационных сетях, доступ к которым не ограничен определённым кругом лиц, включая сеть «Интернет») не должны содержать признаки экстремизма, призывы к совершению деяний, определяемых в статье 1 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» как экстремистская деятельность, либо иным способом побуждать к таким деяниям, а также обосновывать или оправдывать экстремизм.»;

второе предложение исключить;

третье предложение изложить в следующей редакции: «Запрещается агитация, возбуждающая социальную, расовую, национальную или религиозную рознь, унижающая национальное достоинство, пропагандирующая исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку их отношения к религии, социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, а также агитация, при проведении которой осуществляются пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени их смешения.»;

б) дополнить частью 1.1 следующего содержания:

«1.1. Не допускается проведение инициативной группой по проведению агитации по вопросам референдума с использованием информационных ресурсов, в том числе сайтов в сети «Интернет», доступ к которым ограничен федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи, в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года         № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».»;

в) в части 2 слова «печатных материалов (в том числе иллюстрированных) и значков, специально изготовленных для кампании референдума» заменить словами «агитационных материалов, которые специально изготовлены для кампании референдума и стоимость которых не превышает 2 процентов величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на душу населения за единицу продукции»;

22) в статье 42:

а) в части 5:

в пункте «к» слово «подпунктах» заменить словом «пунктах», слова «настоящего пункта» заменить словами «настоящей части»;

в пункте «о» слова «некоммерческим организациям, выполняющим функции иностранного агента» заменить словами «юридическим и физическим лицам, являющимся иностранными агентами, и российским юридическим лицам, учреждённым иностранными агентами»;

в пункте «п»:

в абзаце втором слово «подпунктах» заменить словом «пунктах», слова «настоящего пункта» заменить словами «настоящей части»;

в абзацах шестом, седьмом слово «подпункта» заменить словом «пункта»;

б) в части 5.1 слово «подпункте» заменить словом «пункте», слово «пункта» заменить словом «части», слово «подпункта» заменить словом «пункта»;

в) часть 6 дополнить предложением следующего содержания: «Добровольное пожертвование гражданина Российской Федерации в фонд референдума вносится в отделение связи, кредитную организацию лично гражданином из собственных средств по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.»;

г) в части 7 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

д) в части 8:

во втором предложении слово «пунктов» заменить словом «частей»;

в пятом предложении слово «пунктами» заменить словом «частями», после слов «оказавшиеся недостоверными» дополнить словами «или неполными, если инициативная группа по проведению референдума своевременно не получила информацию о неправомерности данных пожертвований или неполноте сведений о жертвователе»;

23) статью 44 изложить в следующей редакции:

«Статья 44. Контрольно-ревизионная служба
Для осуществления контроля за целевым расходованием денежных средств, выделенных комиссиям на подготовку и проведение референдума, за источниками поступления средств в фонды референдума, за организацией учёта этих средств и их использованием, для проверки финансовых отчётов инициативной группы по проведению референдума, в соответствии со статьёй 60 Федерального закона создаётся контрольно-ревизионная служба при Избирательной комиссии округа.»;

24) часть 2 статьи 45 после слов «за исключением карандашей» дополнить словами «, а также с учётом требований, установленных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, должны быть определены места для наблюдателей и указанных в части 1.2 статьи 25 настоящего закона представителей средств массовой информации»;

25) статью 46 признать утратившей силу;

26) в статье 47:

а) в части 11:

первое предложение после слов «передачи бюллетеней для голосования» дополнить словами «, за исключением случая проведения дистанционного электронного голосования в соответствии со статьёй 50.1 настоящего закона»;

после первого предложения дополнить предложением следующего содержания: «В этом случае количество передаваемых бюллетеней определяется решением Избирательной комиссии округа, если иное не установлено федеральным законом.»;

во втором предложении слова «ожидается большое число участников референдума, имеющих открепительные удостоверения, а также на участке референдума, на котором» исключить;

б) в части 14 слово «пункте» заменить словом «части»;

27) в статье 48:

а) часть 2 признать утратившей силу;

б) в третьем предложении части 7 слова «членов комиссии с правом совещательного голоса,» исключить;

28) в статье 49:

а) в части 3 слово «пункте» заменить словом «части»;

б) в части 5 слова «, а если участник референдума голосует по открепительному удостоверению, – по предъявлении также открепительного удостоверения» исключить;

в) в части 6:

после второго предложения дополнить предложением следующего содержания: «На основании соответствующего решения комиссии, организующей референдум, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в список участников референдума с использованием ГАС «Выборы» при составлении указанного списка.»;

четвёртое предложение исключить;

дополнить предложением следующего содержания: «В случае составления списка участников референдума в электронном виде допускается применение электронной графической подписи в порядке, определённом Избирательной комиссией округа с учётом требований, установленных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.»;

г) в части 8 слово «пункте» заменить словом «части»;

д) в части 12:

первое предложение после слов «из помещения для голосования» дополнить словами «(помещения, в котором осуществляется приём протоколов об итогах голосования, суммирование данных этих протоколов и составление протокола об итогах голосования на соответствующей территории)»;

второе предложение после слов «из помещения для голосования» дополнить словами «(помещения, в котором осуществляется приём протоколов об итогах голосования, суммирование данных этих протоколов и составление протокола об итогах голосования на соответствующей территории)»;

29) дополнить статьёй 49.1 следующего содержания:

«Статья 49.1. Дни голосования на референдуме
1. По решению Избирательной комиссии округа голосование на референдуме может проводиться в течение нескольких дней подряд, но не более трёх дней. Указанное решение может быть принято не позднее чем в десятидневный срок со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении референдума и не подлежит пересмотру. 

2. В случае принятия решения о проведении голосования в течение нескольких дней подряд предусмотренные настоящим законом сроки действий по подготовке и проведению референдума, осуществляемых до дня голосования или после него, отсчитываются от последнего из указанных дней голосования, если Федеральным законом не предусмотрено иное. Если определённые действия осуществляются либо могут осуществляться (не могут осуществляться) в день голосования или в предшествующий ему день, такие действия осуществляются либо могут осуществляться (не могут осуществляться) соответственно в любой из указанных дней голосования или в предшествующий им день, если Федеральным законом не предусмотрено иное. 

3. Подсчёт голосов участников референдума начинается сразу после окончания времени голосования в последний день голосования. 

4. Иные особенности голосования, установления итогов голосования в дни голосования, предусмотренные настоящей статьёй, устанавливаются Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.»;

30) в статье 50:

а) в части 2:

слово «пунктами» заменить словом «частями»;

дополнить предложением следующего содержания: «Указанный реестр может быть составлен в электронном виде в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.»;

б) в части 3 слово «пункте» заменить словом «части»;

в) в части 6 слова «членам участковой комиссии с правом совещательного голоса и» исключить;

г) в части 12 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

д) в части 14:

в первом предложении слова «члены комиссии с правом совещательного голоса,» исключить;

во втором предложении слова «членам комиссии с правом совещательного голоса,» исключить;

е) в части 17 слова «с правом совещательного голоса» исключить;

31) дополнить статьёй 50.1 следующего содержания:

«Статья 50.1. Дистанционное электронное голосование

Принятие решения о проведении дистанционного электронного голосования, а также организация и проведение дистанционного электронного голосования осуществляются в соответствии со статьёй 64.1 Федерального закона.»;
32) в статье 51:

а) абзацы тринадцатый – восемнадцатый пункта «д» части 2 признать утратившими силу;

б) в части 3 слово «пункте» заменить словом «части»;

33) в статье 52:

а) в части 3 слово «пункте» заменить словом «части»;

б) в части 5:

в пункте «а» слова «без учёта числа участников референдума, которым выданы открепительные удостоверения в территориальной и участковой комиссиях, а также выбывших по другим причинам» заменить словами «без учёта числа выбывших участников референдума»;

пункты «д», «е» признать утратившими силу;

в) в части 6:

пункты «д» – «и» признать утратившими силу;

абзацы одиннадцатый, двенадцатый признать утратившими силу; 

г) в части 7 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

д) в части 9 слова «члены участковой комиссии с правом совещательного голоса,», «(международные наблюдатели)» исключить, слово «пункте» заменить словом «части»;

е) в части 10:

в первом предложении слова «как с правом решающего, так и с правом совещательного» заменить словами «с правом решающего»;

во втором предложении слово «пунктом» заменить словом «частью»;

ж) пятое предложение части 12 после слов «все бюллетени» дополнить словами «для голосования по соответствующему округу референдума»;

з) в части 15 слово «пунктом» заменить словом «частью»;

и) в части 19 слова «, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведённого подсчёта» исключить;

к) в первом предложении части 20 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса и» исключить;

л) в части 21:

во втором предложении слова «упакованные открепительные удостоверения,», «, общее число всех упакованных открепительных удостоверений» исключить;

в четвёртом предложении слова «как с правом решающего голоса, так и с правом совещательного голоса» заменить словами «с правом решающего голоса, наблюдатели»;

в пятом предложении слово «пункте» заменить словом «части»;

м) в части 22:

в абзаце первом слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса,» исключить, слово «пункте» заменить словом «части»;

в пункте «б» слово «пунктом» заменить словом «частью»;

н) в части 24 слово «пункте» заменить словом «части»;

о) в третьем предложении части 29 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса, иных» исключить»;

п) в части 30:

в абзаце втором слово «пунктом» заменить словом «частью»;

в абзаце третьем слово «пункте» заменить словом «части», слово «пунктами» заменить словом «частями»;

в абзаце пятом слово «пунктом» заменить словом «частью»;

34) в статье 53:

а) в части 2:

в абзаце втором слово «пункте» заменить словом «части»;

в абзаце четвёртом слово «пункта» заменить словом «части»;

б) второе, третье предложения части 3 исключить;

в) в части 4 слово «пункте» заменить словом «части»;

г) в части 6 слова «и снятия копий членам территориальной комиссии с правом совещательного голоса» заменить словами «членам комиссии, составившей протокол», слово «пункте» заменить словом «части»;

д) в части 7 слова «с правом совещательного голоса» исключить, слово «пункте» заменить словом «части»;

е) во втором предложении части 8 слова «своих членов с правом совещательного голоса,» исключить;

ж) в части 9 слово «пункте» заменить словом «части»;

35) в статье 54:

а) в частях 5, 6 слово «пункте» заменить словом «части»;

б) во втором предложении части 9 слова «с правом совещательного голоса» исключить;

в) в части 10:

в первом предложении слова «, открепительные удостоверения» исключить;

второе предложение исключить;

36) в части 1 статьи 54.1:

а) в абзаце первом слово «пункта» заменить словом «части»;

б) в абзаце втором слово «пунктом» заменить словом «частью»;

37) в части 1 статьи 55 слова «иностранным (международным) наблюдателям,» исключить;

38) в статье 58:

а) дополнить частью 4.1 следующего содержания:

«4.1. Решение комиссии, принятое по жалобе на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, может быть обжаловано только в суд.»;

б) в части 8 слово «нарушениях» заменить словом «нарушении», слова «заинтересованные стороны (авторы жалоб (заявлений), лица, действия (бездействие) которых обсуждаются)» заменить словами «заявители, а также лица, действия (бездействие) которых обжалуются или являются предметом рассмотрения»;

39) в статье 61:

а) часть 2 после первого предложения дополнить предложениями следующего содержания: «Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума может быть подана в соответствующую избирательную комиссию в течение пяти дней со дня принятия обжалуемого решения. Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума в случае его обжалования в соответствии с частями 3 или 4 статьи 58 настоящего закона может быть подана в суд в течение пяти дней со дня принятия соответствующей комиссией решения об оставлении жалобы без удовлетворения.»;
б) дополнить частью 2.1 следующего содержания:

«2.1. Жалоба на решение или действие (бездействие) комиссии или её должностного лица, нарушающее избирательные права граждан и право граждан на участие в референдуме, подаётся в Избирательную комиссию округа, непосредственно либо через комиссию, решение или действие (бездействие) которой (должностного лица которой) обжалуется. Указанная жалоба может быть подана лично или иными способами, обеспечивающими получение жалобы до истечения сроков, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.»;

в) второе предложение части 4 после слов «не позднее чем в десятидневный срок» дополнить словами «, а по жалобам на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, поданным в соответствии с частью 3 или 4 статьи 58 настоящего закона, – не позднее чем в семидневный срок».
Статья 2

Настоящий закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Председатель Собрания депутатов

Ненецкого автономного округа
	        Губернатор

        Ненецкого автономного округа

	А.И. Лутовинов
	                                  Ю.В. Бездудный


г. Нарьян-Мар

«5» июля 2023 года
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