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ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

О внесении изменения в статью 3 закона 
Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в отдельные законы 
Ненецкого автономного округа»
Принят Собранием депутатов
Ненецкого автономного округа




               1 июля 2021 года
Статья 1
Внести в статью 3 закона Ненецкого автономного округа от 8 ноября 2016 года           № 257-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» изменение, дополнив её абзацами следующего содержания:
«Действие настоящего закона в части требования о наличии минимальной продолжительности стажа государственной гражданской службы (муниципальной службы), определённого согласно приложению 2 к Федеральному закону от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», не распространяется на категории граждан, указанные в пункте 3 статьи 7 Федерального закона от 23 мая 2016 года № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан».


Указанным в абзаце втором настоящей статьи лицам пенсия за выслугу лет (ежемесячная доплата) устанавливается на условиях, предусмотренных законом Ненецкого автономного округа от 1 декабря 2005 года № 636-оз «О государственной гражданской службе Ненецкого автономного округа», законом Ненецкого автономного округа от 25 октября 2010 года № 73-оз «О ежемесячной доплате к страховой пенсии, к пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Ненецком автономном округе» в редакции настоящего закона, без учёта изменений, внесённых Федеральным законом от 23 мая 2016 года № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан» в пункт 4 статьи 7 Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».».

Статья 2


Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года.
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