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ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа

«О защите населения и территории Ненецкого автономного округа

от чрезвычайных ситуаций»

Принят Собранием депутатов
Ненецкого автономного округа




          21 апреля 2022 года
Статья 1
Внести в закон Ненецкого автономного округа от 19 сентября 2014 года № 88-оз «О защите населения и территории Ненецкого автономного округа от чрезвычайных ситуаций» (в редакции закона округа от 6 октября 2021 года № 283-оз) следующие изменения: 
1) в статье 5:

а) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2) в случаях, предусмотренных пунктом 10 статьи 4.1 Федерального закона, может определять руководителя ликвидации чрезвычайной ситуации, который несёт ответственность за проведение работ по предотвращению и ликвидации чрезвычайной ситуации регионального или межмуниципального характера в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ненецкого автономного округа, и принимать установленные Федеральным законом дополнительные меры по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;»;

б) пункт 6.2 признать утратившим силу;

2) в статье 6:

а) в пункте 3 части 1 и пункте 3 части 2 слова «в чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера» заменить словами «при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера»;

б) дополнить частью 4 следующего содержания:

«4. Исполнительные органы государственной власти Ненецкого автономного округа обязаны оперативно и достоверно информировать население через средства массовой информации, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, и по иным каналам о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приёмах и способах защиты населения от них.

Исполнительные органы государственной власти Ненецкого автономного округа обязаны своевременно представлять в установленном порядке в органы управления РСЧС информацию в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.».

Статья 2

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
	Председатель Собрания депутатов

Ненецкого автономного округа

                      А.И. Лутовинов
	                    Губернатор

                    Ненецкого автономного округа
                                              Ю.В. Бездудный


г. Нарьян-Мар
«26» апреля 2022 года
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